
Ενώ συνεχίζονται οι μάχες των καθεστωτικών
δυνάμεων με τους αντικαθεστωτικούς, έχει ανοίξει
παράλληλα μέτωπο σφοδρών αντιπαραθέσεων
μεταξύ αντίπαλων ομάδων ακραίων ισλαμιστών για
την περιφερειακή πρωτοκαθεδρία

Της Μαργαρίτας Βεργολιά

Πριν καλά καλά πέσει η «αυλαία» στον πρώτο γύρο των ειρηνευτικών διαπραγματεύσεων στη Γενεύη ΙΙ, ο
εμφύλιος στη Συρία εισήλθε σε μια από τις πιο βάρβαρες φάσεις του, με επίκεντρο το Χαλέπι, προπύργιο
των αντικαθεστωτικών στα βόρεια της αιματοβαμμένης χώρας.

Για τρίτη συνεχή ημέρα χθες, στρατιωτικά ελικόπτερα του καθεστώτος Ασαντ έριξαν στην περιοχή
«βροχή» από «βαρέλια-βόμβες»: αυτοσχέδιους εκρηκτικούς μηχανισμούς που χρησιμοποιούν οι συριακές
κυβερνητικές δυνάμεις, συνίστανται σε βαρέλια γεμάτα με εκρηκτικά και θραύσματα μετάλλων και η
χρήση τους έχει προκαλέσει τη διεθνή κατακραυγή ως έγκλημα πολέμου…

Βαρέλια-βόμβες

Οι ρίψεις έγιναν κυρίως στα ανατολικά προάστια, σπέρνοντας τον θάνατο στους θύλακες των
αντικαθεστωτικών τζιχαντιστών, αλλά και στις τάξεις των αμάχων, που έχουν πια εγκλωβιστεί στην -
αποκλεισμένη από τις μάχες- πόλη. Σύμφωνα με το Συριακό Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,
μόνον το Σάββατο σκοτώθηκαν 90 άνθρωποι, εκ των οποίων 65 πολίτες. Συνολικά, υπολογίζεται ότι οι
νεκροί από τις επιδρομές με «βαρέλια-βόμβες» έχουν ξεπεράσει τους 700 από τις αρχές του έτους.

Το εφιαλτικό σκηνικό στο Χαλέπι συμπληρώνουν, εν τω μεταξύ, οι συνεχείς αεροπορικές επιδρομές της
συριακής αεροπορίας, η μικρή προέλαση του στρατού στα ανατολικά της πόλης, αλλά και η ένοπλη
αντιπαράθεση μεταξύ αντίπαλων ομάδων σαλαφιστών για την περιφερειακή πρωτοκαθεδρία. Μόνο μέσα
στο τελευταίο 24ωρο, οι τζιχαντιστές του «Ισλαμικού Κράτους του Ιράκ και του Λεβάντε-ISIL» (του πιο
ισχυρού ίσως σήμερα… franchise της Αλ Κάιντα στην ευρύτερη περιοχή) πήραν υπό τον έλεγχό τους μία
περιοχή κοντά στα σύνορα με την Τουρκία.

Εξαπέλυσαν επίθεση με παγιδευμένα αυτοκίνητα κατά βάσης της «Ταξιαρχίας αλ Ταουχίντ», σκοτώνοντας
δύο ηγετικά στελέχη της. Εκδίωξαν το επίσης σαλαφιστικό «Μέτωπο αλ Νούρσα» από τη μεγαλύτερη
μονάδα επεξεργασίας φυσικού αερίου στη Συρία, στα ανατολικά. Και εν είδει επίδειξης ισχύος, φέρονται
ότι ανήρτησαν στο διαδίκτυο ένα φρικιαστικό βίντεο με τον δημόσιο αποκεφαλισμό φιλοκυβερνητικού
σιίτη μαχητή στην επαρχία Χομς, στα κεντρικά της χώρας.

Παράμετρος πάντως της κλιμακούμενης ενδο-ισλαμιστικής σύγκρουσης -που πλέον συνιστά τη
μεγαλύτερη ίσως «πρόκληση» για την επόμενη ημέρα στη Συρία- είναι η κλιμάκωση των βομβιστικών
επιθέσεων και στον γειτονικό Λίβανο, με τελευταίο σημείο αναφοράς την πόλη Χέρμελ: προπύργιο της
σιιτικής Χεζμπολάχ, στο βόρειο άκρο της Κοιλάδας Μπεκαά, σε βάθος 10 χλμ. από τη μεθόριο με τη
Συρία.

Στην έβδομη βομβιστική επίθεση στην περιοχή από τα μέσα του 2013, καμικάζι ανατινάχθηκε χθες σε
πρατήριο καυσίμων, συμπαρασύροντας στον θάνατο τουλάχιστον τρεις περαστικούς και τραυματίζοντας
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άλλους 28. Την ευθύνη φέρεται να ανέλαβε ο λιβανέζικος «βραχίονας» του «Μετώπου αλ Νούσρα», με
μήνυμα στο Twitter, αναφέροντας ότι έγινε σε αντίποινα για την εμπλοκή της Χεζμπολάχ στον συριακό
εμφύλιο, στο πλευρό του Μπασάρ αλ Ασαντ.

Θύλακες της ISIL

Στο ίδιο πνεύμα, η σαλαφιστική οργάνωση έχει εξαπολύσει μπαράζ βομβιστικών επιθέσεων στο Χέρμελ και
στα σιιτικά προάστια της Βηρυτού τους τελευταίους μήνες. Ανάλογη δράση έχει αναλάβει και η ISIL στα
νότια του Λιβάνου, εντείνοντας έτσι τους φόβους για de facto περιφερειακή διάχυση του συριακού
εμφυλίου, με σαλαφιστική «σφραγίδα». Αυτήν προσπαθούν εν τω μεταξύ να «σβήσουν» από τα εδάφη του
Ιράκ ο στρατός και η αεροπορία της Βαγδάτης, που από το Σάββατο έχουν εξαπολύσει στα δυτικά της
χώρας νέα, ευρεία επιχείρηση κατά θυλάκων της ISIL, με επίκεντρο τη Φαλούτζα και το Ραμάντι. Ο
τελευταίος απολογισμός ανέφερε 50 νεκρούς ισλαμιστές αντάρτες και μαζικές κατασχέσεις όπλων.
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